
令和５年度 公園を利用しない方へのアンケート結果 （街頭インタビュー・Web アンケート）

調査目的：公園を普段利用しない人のニーズを把握する。（公園の魅力について） 

 

 

 

 

 

男性の 16 歳～64 歳が回答者の半数を占め、次いで女性の同年代という結果となった。 

また、利用頻度はどの年代も半数以上が「ほとんど利用しない」と回答し、調査目的に沿った回答者を得ら

れている。 

 
公園を利用しない理由は年代を問わず「その他」が多く、次いで「公園に興味・関心が特にない」、「忙しい

ので行けない」という結果となった。また、その他の回答として公園に行く理由や用事がないことや、公園

の代替場所があるなどの意見が挙げられた。 

 

整備の要望は 16 歳～64 歳は「トイレが清潔」、次いで「ベンチや休憩スペースが豊富にある」、「公園が

清潔」という回答が多く、65 歳以上は同様の傾向にあるが、「ベンチや休憩スペースが豊富にある」、「花や

木々があふれている手入れされている」の回答が 16 歳～64 歳に比べると多い。 
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年代×整備の要望

子供向けの遊具が充実している ベンチや休憩スペース

が豊富にある

健康器具（ストレッチ遊具等）がある 通信・情報発信機能（Wi-Fi等）がある

公園が清潔 トイレが清潔

防犯・避難施設（照明、防犯カメラ等）がある 花や木々があふれている手入れされている

ボール遊びや水遊びができる ウォーキングやジョギング用のコースがある

活動やイベント（例：マルシェやワークショップ）のある場所 ピクニックエリアやドッグランがある

〇街頭インタビュー調査 

調査実施場所：秋葉原駅東口広場 

調 査 日 時：6 月１８日（日）、６月２１日（水）、６月２４日（土）   7：00～19：00 

調 査 内 容：公園の利用頻度、公園を利用しない理由、どのような整備が必要か 等 

調 査 手 法：公園内にて待ち合わせなどで滞在している利用者に対し調査員がお声がけし、ご協力いただける場合はヒアリングを実施 

回 答 数：611 件 

有効回答 数：608 件（16 歳未満の回答は 3 件と少なく分析が難しいため対象外） 

資料７ 



 

 

 

 

 

回答者の多くは 2０～50 代であり、男女比は同程度である。 

利用頻度は年代を問わず「ほとんど利用しない」が多い結果となり、調査目的に沿ったサンプルが得られ

た。 

 
公園を利用しない理由は、年代を問わず「忙しいので行けない」が最も多く、次いで「魅力のある公園等

がない」、「公園等に興味関心が特にない」が多い結果であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

整備の要望については、年代を問わず「公園が清潔」や「トイレが清潔」など公園の清潔感を求める声が

多い。また、年代が下がるにつれて「子供向けの遊具が充実している」や「ボール遊びや水遊びができる」な

どの子どもの遊びに関わる要望や「ピクニックエリアやドッグランがある」の要望が多い傾向が見られる一

方で、「健康器具がある」や「活動やイベント」などの要望は年齢が上がるにつれ多くなっている。 
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〇Web アンケート調査 

調査実施場所：Web からの回答 

調 査 期 間：8 月 5 日（土）～9 月 30 日（土） 

調 査 内 容：公園の利用頻度、公園を利用しない理由、どのような整備が必要か 等 

調 査 手 法：千代田区 HP、千代田区公式 LINE にて Web アンケート調査の実施を周知し、パソコン、スマホから回答いただいた 

回 答 数：520 件 

有効回答 数：502 件（16 歳未満は９人、16～19 歳は５人、80 歳以上は４人と回答数が少なく分析が難しいため対象外とした。） 

＜公園をほとんど利用しない方の「その他のご意見」＞ 

・小さなお子様優先の雰囲気があるため。  ・独身で子どもがおらず用事がないため。 

・ベンチに鳥のふんがついていたりと、休憩するにしても衛生的に気になる。 

・喫煙者がいるため。 

・障害のある子を連れて行くには不安。  ・生活行動範囲に公園がない。 



  
・ 公園は子どもの声がして、子どもが自由に遊べる場所。近隣住民の理解が無ければできないので、

公園の近くに住む人は賑やかな事を理解してほしい。みんなが好きな行きたいと思える公園が増え

てほしい。（WEB） 

・ 放課後行き場のない小中学生が番町近辺に多いと聞きました。小中学生が思い切り体を動かせる公

園があるといいと思います。（ＷＥＢ） 

・ 働きながら1歳児を育てているため、これから週末の公園遊びは必須であると考えております。一方

で夏は日差しが厳しく、保育園でも中々外遊びはさせてもらえず、子供の体力が今後有り余ってしま

うのではないかと心配しています。屋根の設置や室内型公園の検討など、難しいとは思いますが、子

供が快適に遊べる空間づくりをお願いしたいです！（WEB） 

子ども全般に関するご意見 

 

・ 千代田区内の公園は、小学校低学年までの子どもの遊び場として、また高齢者の憩いの場としての

存在が大きいと思います。それらの人をターゲットに作られている感じがします。なので、ちょっと

大きな子（中高生ら）がボールを使うと、即「危ない」という意見につながる。なので、１０歳以下（と

その親）と６０歳以上の空間になってしまっているように思います。文京区や新宿区の一部の公園

は、球技をするスペースが柵で覆われていて、ボールはそのエリア内で完結し、他の利用者を危険に

さらさないようになっています。他の都心区の公園を参考に、多くの世代（特に中高生）が使える公

園作りを考えていただけると嬉しいです。それは、青少年がスマホに依存し室内に閉じこもることか

ら、屋外で身体を動かし健康を増進することにつながることだと思います。 

・ 小さな遊具は多々ありますが、小学生、中学生が遊べる遊具やのびのびボール遊びや駆け回るエリ

アは区内にない為、千代田区の公園に魅力を感じません。（WEB） 

・ インクルーシブ対応の遊具や机や水道など（ＷＥＢ） 

・ 球技が出来る公園希望。（WEB） 

・ ボール遊びが禁止されている公園が多いですが、子どもたちは公園以外でボール遊びすることが

むずかしいため、一律禁止ではなく、時間で区分するなど、ルールを破って遊ぶのではなく(子ども

に守れないルールを破らせるのは教育的にもあまり良くないので)、共存できるようなルールを作

っていただけると嬉しく思います。（WEB） 

・ 小学生がボール遊びをしたり、鬼ごっこをしていると、安心して幼児を遊ばせることが難しいので、

エリアを分けてほしい。また、中学生が幼児用ブランコを使っている姿を見たことがあるので、マナ

ーを守るよう注意喚起してほしい。（WEB） 

・ 花火の利用ができ、大変良かったです。今後も実施してください。（WEB） 

・ 小学生が夏休みの期間だけでも良いので、いくつかの場所で毎年花火ができるようになってほし

いです。（ＷＥＢ） 

・ 普段から利用させていただいております。千代田区の公園は幼児、特に赤ちゃん向けのブランコが

多く設置されているので大変助かります。（WEB） 

遊び（遊具・遊び場・ボール遊び・花火等）に関するご意見 

 

・ 高齢者に適したベンチを多く欲しい。座った時にお尻より膝が下になるベンチは立ち上がりにくく、

歩き出し時膝に負担が大きくつらいです。理学療法士に相談しながら、設置していただきたいとおも

います。（WEB） 

・ ベンチなどに屋根があれば使うことが増える。（街頭インタビュー） 

休憩施設に関するご意見 

 

・ 千代田区の街中の公園は緑や花が少なすぎです。手入れが大変なのは分かりますが、緑のない公園

なら駐車場とかわりません。ビルで緑がない分、公園ぐらいは緑をしっかり確保してはいかがでしょ

うか。（WEB） 

・ 都会と自然が調和した公園（街頭インタビュー） 

自然に関するご意見 

 

・ 防災上も公園の存在自体は重要と思われるので、利用状況云々はどこまで重要視したものかとも思

います。犯罪行為の温床とならないことや衛生的であるかということが大切ではないかと思います。

（WEB） 

・ 防犯上見通し良く明るくしてほしい。（街頭インタビュー） 

安全・安心に関するご意見 

 

・ マナーを守って使用してくれる人ばかりでないのが、住人としては残念に思います。喫煙者、ボール

遊び（親子連れ）、大音量で音楽を流すなど。犬の散歩にたまに行くこともあります。（WEB） 

・ 外神田在住。付近の公園で、禁止されたエリアでの喫煙者が目立つので抑止してほしい。子どもを安

心して遊ばせることができない。（WEB） 

マナーに関するご意見 

 

・ ドッグランや近くにカフェのある公園があるといいです。ヨガや犬のしつけ教室に参加できるコミュ

ニティも興味があります。（WEB） 

・ 公園にペット専用スペースを作ってほしい（街頭インタビュー） 

・ 遊具以外にも、芝生広場があるとのんびり公園で過ごせるので嬉しいです。また、小さな子どもがい

るので、おむつ替え、授乳スペースなどベビーケアのできる空間もあるとありがたいです。（ＷＥＢ） 

公園の施設・機能に関するご意見（ドッグラン、カフェ等） 

 

・ 大規模な再開発があるとき、公園も整備できればと思います。たとえば、九段南１丁目に新たな公園

もできればと思います。富士見の空き地になっている、郵政宿舎の跡地を全部区で買い上げて公園

整備できればと思います。（WEB） 

・ 区立の公園は、大規模なものも含め多くはないので、民間の空地などと上手く機能を棲み分けるこ

とも良いと思います。（WEB） 

公開空地等民間活用に関するご意見 

 

・ 千代田区ならでは（機能的でありながら住民にやさしい）の公園づくりと運営を期待します（WEB） 

・ 現状の千代田区管理規模の公園については、子どもの遊び場、近隣住民の集いの場だと思っていま

す。個人的にはそのような公園にベンチ等があったとしても居心地の良さを感じませんし、それでよ

いと思っています。むしろオフィスビルなどの質の高い公開空地の方が一人で休憩するには適して

います。すべての人のニーズに応えるためにはある程度のまとまった規模が必要ですし、そのような

場所は、千代田区内には北の丸、日比谷などあり十分満足しております。ぜひともすべての人の意見

を尊重しすぎ詰め込みすぎない、個性豊かな公園をそれぞれ整備することによって多様性を確保い

ただきたいです。（ＷＥＢ） 

公園全般に関するご意見 

＜自由意見＞ 


